
Réunion du comité du CSA  

Samedi 17/01/2015 
PROJET DE PROCES VERBAL 

 
La séance est ouverte à 8heures 30 

  

Présents : MM, Berthelot, Cérésuela Demaretz,  Ducom,  Guilhemjouan, Grall, Le Gall, Le Goff, 
Julien,  Lanord, Maury, Poujaud, Mme Hénocque Mme Madiot, 
Absents excusés : M Madelain 
 
 

Trésorerie : 
Vladimir Demaretz fait le point sur le nombre d’adhérents : 4032 en 2014 et  116 reports sur 2015, ce 
qui fait une variation peu sensible  par rapport à 2013. Nous nous maintenons beaucoup mieux que 
l’ensemble des autres clubs. 
Il présente ensuite le bilan financier des différentes manifestations du club (travail et expositions). Un 
point est également abordé sur la revue et son financement. Quelques précisions sont demandées 
mais l’ensemble des documents présentés recueille l’approbation du comité.  

- Championnat d’Europe bécasses 2014 : 
Il s’est déroulé au MONTENEGRO. Le juge désigné par le club, Bernard CORNUS, fait état de la 
médiocrité de l’accueil, de la qualité des terrains et de la mauvaise organisation. 
Pour ces raisons, à l’avenir, nous nous interrogerons quant à la participation du CSA à ce genre 
d’épreuve. 
Nous pouvons toutefois nous féliciter, pour cette année, du titre de Champion d’Europe Bécasses, 
remporté par GADGET du Gourg d’Enfer et son conducteur G. Lambel, même s’il a été partagé.  
Dans le même ordre d’idée, il convient de féliciter COSITAS de Buzuntza conduite par Xabi Gonzales, 
Champion(ne) d’Europe Montagne. 
 

- Championnat d’Europe de Printemps 2015  

Nous sommes très heureux d’accueillir le Championnat d’Europe de Printemps qui ne s’est pas 
déroulé en France depuis 8 ans sur les magnifiques terrains de Vaulx-Vaucourt (62).  Dans ces 
épreuves, il est précisé que l’optimisation des moyens et des coûts est prise en compte à travers notre 
association avec le Pointer club pour toutes ces manifestations internationales. 

- Point sur les TAC et TAN : 

Ces épreuves, dans l’ensemble, laissent un bilan généralement  équilibré. 
- Point sur Gibier Naturel 

Nous regrettons que les fields d’Oursel-Maison (annulé) et de Maison en Champagne ( peu de 
concurrents) n’aient pas recueilli le succès qu’ils méritaient en fonction des terrains de qualité. A 
l’avenir, nous tâcherons de situer ces concours à des dates plus proches de celles d’Audinghen. 
Le nouveau field-trials sur gibier naturel de Belle Ile en Mer, en revanche, a rencontré un réel succès 
malgré une organisation assez lourde et nous savons dès à présent qu’il pourra être reconduit dans 
les mêmes conditions. 

- Point sur fields Bécasses 
Toujours autant de succès avec 20% de chiens en plus. Beaucoup de nos setters se  sont classés malgré une 
saison moyenne. 
Il convient de remercier tous nos responsables et délégués pour leur dévouement et leur disponibilité. 

 
Globalement, les manifestations sont gérées à l’équilibre, même si certains concours sont quelque peu 
déficitaires. Mais n'est ce pas notre rôle de valoriser des manifestations cynophiles de qualité ? 
1833 chiens ont été inscrits sur la totalité de nos field-trials saison automne 2014. 

 
Règlements 
Il est utile de préciser certains points : 

- Clochette de bronze : Cette année, 2 chiens se sont trouvés à égalité. Le comité a validé le 
fait qu’il puisse y avoir 2 ex-aequo. Il est aujourd’hui notifié que cette double attribution des 
clochettes est appelée à perdurer. 

- Goutte d’eau solo : Elle devient incompatible avec le règlement actuel de la CUNCA. Il est 
décidé qu’un trophée la remplacera et sera ainsi attribué à chaque fin de semestre en fonction 
des points obtenus. Il s’appellera  « le trophée des oiselles » 

- PSS : Il est rappelé qu’il est ouvert aux chiens ayant obtenu au  minimum 1 excellent de 
Printemps sur présentation du carnet de travail. 



- Derby : Il est réservé aux chiens de moins de 30 mois, non classés excellent en field-trials 
officiels SCC ou FCI 

- TAC : Il est précisé que les chiennes doivent être dans la note de l’excellent pour bénéficier de 
l’épreuve pratique, avec  une véritable expression de race. Il est convenu aussi que les 
chiennes pourront obtenir le TAN ce jour là. 
 

Sélection pour la coupe d’Europe et pour le championnat d’Europe de Grande Quête : Daniel Provost 
Sélection pour le championnat d’ Europe de Quête de chasse : Bernard Cornus 
Juge du centre pour la Championnat Europe quête de chasse : Vladimir Demaretz 

 
 
Délégués 
Sur proposition du responsable des délégués Patrick Berthelot et suite aux démissions de : 

- David Cespedes, il est nommé Régis Billon (01) 
- Sébastien Legall, il est nommé Allain Dessemond (38) 
- Fehmi Dridi, il est nommé Gabriel Vicini (06) 
- Régis Tarrondeau , il est nommé Bruno Bourjois (37) 

. 
Elections SCC : 

Il est porté à la connaissance du comité un courrier de Mr Yves Guilbert, Président de la CUNCA qui 
sollicite le soutien du CSA pour sa reconduction au comité de la SCC. 
Un vote à bulletin secret a permis d’accéder à cette demande par 11 voix contre 3. 
  
 

Nationale d’Elevage 
Elle aura lieu au parc municipal de RODEZ (12 le samedi 30 Mai 2015 
Le prix des engagements est fixé comme suit : 18 € le 1er chien, 12€ le 2éme, 5 € le 3ème et gratuit 
les suivants. 
Invités : les CACS, RCACS, CACIB et RCACIB  obtenus dans les spéciales depuis la dernière 
Nationale d’Elevage. 
Une présentation des champions d’épreuves de travail ainsi que les sélectionnés au Championnats 
d’Europe depuis la dernière Nationale d’Elevage aura lieu. 
Le  dimanche 31 mai 2015, se déroulera l’assemblée générale parallèlement au dépouillement lié aux 
élections statutaires. Les modalités en sont définies en fonctions des statuts et du règlement intérieur. 
Déroulement des élections 
Il se fera de la façon suivante : 
 

dimanche 30 novembre 2014 CLOTURE LISTE ELECTORALE 

samedi 17 janvier 2015 REUNION DE COMITE 

dimanche 25 janvier 2015 MATERIEL APPEL CHEZ INFOGRAPHISTE 

vendredi 13 février 2015 RECEPTION APPEL CANDIDATURE 

vendredi 6 mars 2015 CLOTURE CANDIDATURE CSA 

samedi 7 mars 2015 
VALIDATION CANDIDATURE // ENVOI COURRIER // REUNION DE LA 
COMMISSION ELECTORALE  BRAUD SAINT LOUIS 

lundi 16 mars 2015 DATE LIMITE RECEPTION PROFESSION DE FOI 

lundi 23 mars 2015 BOUCLAGE DES PROFESSIONS DE FOI TRANSMISSION POUR VALIDATION 

jeudi 26 mars 2015 RETOUR DE VALIDATION DES PROFESSIONS DE FOI 
vendredi 27 mars 2015 MATERIEL DE VOTE CHEZ INFOGRAPHISTE 

lundi 30 mars 2015 MATERIEL DE VOTE CHEZ L'IMPRIMEUR 

jeudi 9 avril 2015 MATERIEL DE VOTE CHEZ LE ROUTEUR 

jeudi 23 avril 2015 MATERIEL DE VOTE DEPOT  A LA POSTE 

jeudi 30 avril 2015 RECEPTION MATERIEL DE VOTE 

samedi 30 mai 2015 EXPOSITION  LIGNE NECESSAIRE ????  

dimanche 31 mai 2015 SCRUTIN 

 

 

 



La Commission des élections, sous contrôle d’un huissier de justice  est présidée par Michel Le Goff, et 
composée par Laurence Madiot, Daniel Poujaud, Jean Philippe Julien et Patrick Berthelot.  
A ce sujet, il est convenu  que la sérénité sera de mise tout au long de cette période sous l’égide d’un respect 
mutuel. 
 
Cursus Juges – Expert-Confirmateurs : 
Candidatures : 

- Juges de field-trials : Mrs Alary Jean Marc, Panafieu Gerald 
- Juge Grand quête et expert-confirmateur : Hupé Yvon 
- Extension standard Pointer : Jean Pierre Cadeau. 

 
- Jean-Baptiste DRAIN passera son examen de juge stagiaire de field-trials ce printemps 

 
Nous avons débattu de GESCON, outil incontournable de la SCC dorénavant, facilitateur de tâches pour les 
organisateurs. Il est entendu que le club priorise le paiement par carte bancaire mais acceptera encore d’autres 
moyens de paiement. 
 
Il est abordé la position de notre nouvelle  secrétaire administrative, les nouveaux outils informatiques  et 
bureautiques mis à disposition du club. 
L’évolution du site est mise en valeur par les explications de Sylvie Henocque. 
 
Laurence Madiot évoque la nécessaire structuration à travers des délégations en direction de chaque membre 
comité concernant les différents travaux du club.  
 
Une réflexion sur la mise en valeur de notre élevage est engagée. 
 
 
La séance est levée à 18h30. 


